

В диссертационный совет Д 999.165.02 на базе ФГБОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет» и ФГБОУ ВО «Пермский государственный национальный исследовательский университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ташкинова Алексея Григорьевича

ОБЕСПЕЧЕНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ВЫСОКОТЕХНОЛОГИЧНЫХ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ НА ОСНОВЕ РАЗВИТИЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ СИСТЕМ»,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

Рыночные условия хозяйствования перманентно предъявляют требование к способности хозяйствующего субъекта адаптироваться к изменяющимся условиям. Это достигается внимательным отношением к происходящим изменениям как со стороны потребителей, так и со стороны конкурирующих производителей товаров и услуг.

Особенностью современного периода является увеличение скорости рыночных изменений, что повышает требования к обеспечению конкурентоспособности хозяйствующих субъектов за счет внедрения гибкости, адаптивности и креативности в их деятельность.

Актуальность диссертационного исследования определяется тем, что оно направлено на изучение особенностей деятельности высокотехнологичных предприятий и обеспечения их конкурентоспособности в современных условиях за счет развития предприятия как производственно-экономической системы.

Отличительной особенностью работы является то, что автор выбрал в качестве объекта исследования производственно-экономическую систему (ПЭС) высокотехнологичных машиностроительных предприятий, которые являются весьма уязвимыми в ситуации быстроизменяющихся рыночных условий как в России, так и в мировой экономике. Это определяется тем, что производство высокотехнологичной продукции обладает достаточно длительным циклом её подготовки и производства на что указано на рис. 3 (стр. 16) при визуализации «Управляемая система – Информационная модель жизненного цикла продукции». При этом важно отметить, что рассматривая обеспечение конкурентоспособности высокотехнологичных машиностроительных предприятий как ПЭС, автор рассматривает не только вопросы организации и проведения НИОКР, подготовки производства, выпуска продукции, но и её после

продажное сопровождение в течении всего жизненного цикла.

Автором разработан методический инструментарий оценки конкурентоспособности и управления развитием производственно-экономических систем в рамках концептуальной модели трансформации производственно-экономических систем предприятия.

Методический инструментарий, предлагаемый в диссертационном исследовании, интегрирует в себе комплекс экономических, производственных и социальных факторов, позволяющий их учитывать при управляемой трансформации ПЭС.

Теоретическая и практическая значимость работы заключается в развитии теоретических представлений о трансформационных процессах и важности управления ими для обеспечения конкурентоспособности предприятий и внедрении предложенных методик в деятельность предприятий г. Перми.

Вместе с тем, следует отметить, что ограниченный объем автореферата не позволяет судить о степени разработанности ряда вопросов:

- конкурентоспособность продукции как фактор конкурентоспособности предприятия;

- роль и место человеческих ресурсов в процессе управления трансформацией ПЭС.

В целом, указанные замечания не отрицают представления о диссертационной работе как целостном, комплексном, логически завершенном научном исследовании.

На основании автореферата можно сделать вывод о том, что представленная диссертация отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор А. Г. Ташкинов заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Доцент департамента анализа данных, принятия решений и финансовых технологий Финансового университета при Правительстве Российской Федерации,

кандидат технических наук, доцент

Соловьев Анатолий Ильич

ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

Адрес: Россия, 125993, г. Москва, Ленинградский пр. 49

Телефон: +7 (499) 277-2140

E-mail: AISolovev@fa.ru

Подпись Соловьева А.И. заверяю.

